OEATRO TECNTSC I'E AERORAU! I A
TIETITUTO TECNOLEGICO DE AFRNNAUTICA
CONCURSO DE ADMISSKO DE 1ucec
EXAME DE FISICA

1% PARTE Durageso: 2 horas

Testo Tipo Miltipls-Escolha
s TRU GOES ESPECIAIS: Na Folha de Respostes, na parte reservada para E!.
te tipo de teste, assinale com um "X" o retangulo
cu retangulos da(s) frase(s) que melhor se sdapte(m) a gfirmativa 1ini-
clal da questao, Note que pode haver mais de uma afirmagac correta em

"’

cada questao.

-Q‘I-ﬂ-n-ﬂ-ﬂ-p-

0 - A Dinamica & a parte da Mecanica que estuda
A) O movimentos
B) 0 equilibrio dos corpos

C) A equagso horaria dos movimentos
D) Os movimentos dos corpos quando sic conhecidas =s suas casusas,

1 = Coloca=-se um csrtdo sébre um copo e uma mceda sobre o cartao. Puxan
do=-se o cartao bruscamente, a moeda cai no copo. Isto ilustra
 4) Conservagaso da quantidade de movimento
'B) Inercia

'G) Agho e reagac

D) Aceleragso.

5 - Dois blocos de magsus M, e M, estao colocados sobre ums superficie
plana, horizontal, sem atrito, Uma forga porizontal Fu INw e apli-
cada a um dos bloocg como mostra a figura. 0 conjunto entra em movi
mento retilineo uniformemente verisdo. Se M) = 2 Kg e M, =1 Kg, &
forye de contacto entre os blocos sera de.

) 1,5 W
".I", B) 3 Ww
c) 1 Iw

D) 0,5 W
E) Nao exista forga ds vontaec-
to.

= TUna fonte sonora emite um som de frequénoia f. A velocidade do 3om
& 4. 0 comprimento de onda déste som sera
a) u/t
B) f/u

Yei fou

¥
~
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LI - Ni.lm L] - - 2 =
#pelho eafa -
ferico, ooncavo, de ralc K, recebe, paralelamente 8o

*eu sixo.um raio da
> & luz que incide num .
O raio refletido pouto A, tal que H}%ﬁ}i_?&.

H=-"2 3
A) Passa pelo foco do sapalho
B) Pasas pelo vartice do espalho
¢) Reflete-se segundo um sngule gue
depande do comprimento de onda
da luz incidente.
D) Nenhuma das afirmagoes ® correte.

5 = A 2,0 x 10 gramas de.gélo fornecem-se 1,60 x 105 calarias qua aao
integralimsnte usadss.

A) Todo o gélo ss derrete e s tempersturs sobs além de 0°C
B) Tods o gélo se derrete o a temperaturs fica om o®c

C} Nem todo o gélo se derrete

D) Nada se pode afirmar.

6 - Uma gota de thuva de masss M cai sSbre um baocla chela dtagus, Admi=
te-se que tada a sus energis foi igualmente dlstribulda = quatro ou
tras gotss que ela arrance da agua da becla. As gotas sasm com mes-

mo angulo com relagio a verticsl e suas messas sgo my, my; ™ 3my,

mg * m/2, m = (3/2)m; respsctivamente. Pode=se afirmer que

5) Todas as gotas atingem s mesma asltura

B) & gdta de massa m atinge wlfura maior que &s demais

¢} s alturas atingidag pelas gotes somadass deve ser igusl & alturs
que & gots inicial ceiu

D} A que tiver menor massa atingira maior eltura.

¥o desenho smbaixo, & Eguu ocupa 2/3 do wolums total do ragsreatorio.
Ao tubo em U lemps uma diferenga de nivel h. O voloms deste kubo &

bastsnte pequercCe.

-

Quando o voluma da agua passe” @ 1/3" 1do
volume total o deaniwel do tubo e U

A) Tendera a sumomnier

B) Sera h/2

C) Dependera da subsGencia colowada no

bo
D) Sera proporcionsl ao didmeiro do

o4 | #a B
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8 - :’:“u:“m de televisao de 5,0 m de alturs fol instalada no telhsdo
cass a 7,0 m do solo. A antenas 36 esta presa na sus base
Nestas condigoes
A) A vibragao fundamental da
B) A vibragao fundementsl da
C) A vibragao fundamental da

2l matros
J D) A vibragao fundamental da

antens depande da velocldade do vonto

antena depende do comprimentc desta
antens tem um comprimento de onda de

' antens sumenta com & altura que ela s

colocads.
Q = Tres homens X, Y o Z.de mesmo peso, poram de alturas diferentes, u-
sam: X, o mais baixo, sapatos de patinar no gélo
Y, o de sltura intermediaris, patins comuns

Z, o mais alto, msapatos comuns.
A= pressoes exercidas sobre o solo sso: FJ -
.Jl A) Z malor que X a8 ¥ |, \l .
B) ¥ malor que X e 2 Foatsm Comum
C) X maior que Y o. 2 '
D) Z igual a Y e X. R 5 %
10= Temperatura eritica de um ges idesl e Patim pard géio
A) Temperatura acima da qual,usando pressao conveniente, o zas pode

v

ser liquefelto

B) Temperatura sbaixo da qual s posaivel 11qunrazer o gas com uso

de pressac convenlente

¢) Nenhums das afirmagoes é correta
Temperstura em que o gas esta em equilfbrio com o gés liquefeito.

D)
= 11~ Colocs=se um espelho esférico e uma lente dentro d!agus.
A) A distancis focal da lente fica gumentada

" B) 0 espelho e & lente téem suas distancles focals diminuidas

€) 0 espslho conserva sua distancias focal
D) As distfncias focais de smbos fiosm inalterades.

12~ P & uma fonte sonora e M um detetor de ondas sonorss. O som pode ca
minhar ap longo dos tubos X e Y (de comprimentos variaveis)s imultd-

nesmente. o A) Nio hayera som em M, pois ha in-
terferencia fas ondas

efF B) 88 o tubo Y (supce=se suficlenns=
mente longo) for puxado na dire:
gao da flscha, ha-uara uma posigao
para a qual M nao ascumilars som

C) Mantem-se o tubo' ¥ na posigao orl
ginal do desenho. Afasta-se X da
uma distancias v/f, onde v e a Yo~
locidade do som e T l_n*equar-
¢ia, Nestas condlgoes nao se cosar
va som em M, '
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o taE afico abeixo & o do vapor de pressac do 1liguido em fungeo da
‘empsratura, Sobre a curva o "ponto er{tico® corresponde

i A) Entrada do 1lquido em sbuligac
P 'B) Equilibrio entre o liguido e o seu
Ponto critice
vapor
& ¢) Liquido em presenga do seu vepor sa
\}m ot turado
Q& D) Nenhuma das ntirmuQnaa & correta.
0 T
1y = A cor da luz depende
A) Da smplitude da onda.
B) Da velocidade da lusz
C) Do comprimento de onda
D) Do tipo de onda.
srspets/ [ [ e

Teste Tipo Assoclagho
INSTRUGOES EEPEGIAIS. lias questoes sbaixo, cads proposigao da Goluna da
esquerda (slgsrismos romenocs) btem relagao som uma
ou mals da coluna da direits (letras A, B, sso)e Escolha na coluna da
direits as frases mails relacionadas com cadas item d& esquerds e assina-
1e com wm "X" os retangulos que lhs correspondem na parte da Folha da
Respostes reservada para éste tipo de teste.

-ﬁ-.-‘-“\l_ﬂ“ﬂ-ﬁ-
0 - I) Barometro A) Forga
IT) Voltmetro B) Temperstura
III) Termometro C) Poténcia slétriea
IV) Dinamometro D) Pressgo atnosierica
" E) Diferenga de potencisl
F) Massa

G) Calor especifico

1 = Uma garrafa térmica evita perdas de calor:
I) Devido &s paredes espelhantes A) Reflexao
por: - B) Irradiagac
c) Difusao
Dj Convec gac
E) Condugao
" F) Refracao

1I) Devido ao vacuo entre as paredes
duplas por:
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2 = Uma escads rolante permite sos passageiros passarem do sndar terreo

A 80 andar superior B, Sabendo-se que
tros de comprimento, 75 degrsus s 30,0

I) 0 trabalho necessgrio para
elevar desde A ate B, um
pesgageiro de 7,0 x 10 kgf
sera

II) A potencia correspondents
a0 item anterior empregada
pelo motor que aciona o ma
cenismo, ssbendo=se que &
subida se faz em l,0x10 se

gundos sera

ITI)A poténcis gasta em atri-
tos, ssbendo=se que & po7
tencles total do motop -]
1,5 x 10 kgm.s=1 sera

2 esgcada possul 1,50 x 10 me=
de inclinagao,

A) 1,75 x 107% c.v.
B) 1,0 I

¢) 5,25 x 10° kgm

D) 1,5 kgm.s

E) 2,7 x 107 ¢.V,
F) 5,25 x 10° joules

3 = Utilizando o artiffcio de Hamilton, o hodografo ou curva hodografa

do movimento,

I) No movimento retilinec e u
niforme

No movimento retilineo uni
formemente wvariado

Yo movimento circular & u=-
niforme

e

II)
I11)

v)

A) a velocidade angular do mo=
vimento e igual a velocida~-
de angular do hodografo

B) a curva hodografs se reduz
a um ponto
C) a curva hodografa se reduz

a8 uma circunferencia de
raelo igusl ao da trajetbria

D) a curve hodografs se reduz

8 um segmento de reta

E) a_curva hodografa & uma pa-

rabola,

i = Uma particula de carga eletrics unitaria, carregada positiveamente,
& livre de mover=se nume trajatﬁria retllinaa, sob a agao de poten-

clais dados pelo diagrame abalxo

FUix)
T
o A B
E
L 1]
4P
L]
0.
c X
0 Distoncia ==

I) Trecho 0A L
II) Trecho AB
III) Trecho BC \

A)
B)
s c)

D
2

g.

0 movimento ¢ retilinec uniforme=

mente varlado e a forga tem senti-«
do caniraria a0 movimento.

A particula encontra-se em equili-
brio dinamico.

0 movimento @ retilinso uniforme-

mente varlado e a forga tem o mes-
mo sentido do movimento.

0 movimento e retilinec e uriforme
A particula descreve um movimento

harmonico simples
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9 = No oirouito

presentem lampadas,

—(®)

I) A leiturs no voltimetro v,
II) A leitura mo voltimetre V,

- £ =

.8baixo, a chave § estn sberta. Os numeros l;, 283 re-

G A B (4

Y

ITI) As lampadas est@o scesas
IV) Se unissemos G e M por um

V) 8e os pontos Y e D fossem 11

fio de pequena ruistunuu
contece que

gados por um fio de pequena
raesiatencia soonteceria que

s B

X

E

?

A) Zero volts
B) Nao
c) 9im

D) Todas es lampedas esta-~
riam aceses

E) Nenhuma das leampadas esta-
. ria acesa

F) Sémente & lampada n® 3 es-
tarie acesa

G) Diferente de zZero volts.

§ - Utilizendo o mesmo circuito do item snterior, poram, com a chave §
fechada

1)
II)

I1T)

Iv)

a leitura no amperimetro e

retirando-se a lampada n®l
s leitura no amperimetro
lampadas n%s 1, 2.8 3
poténcias 25 W, 50 W e
100 W respectivamente, pas
gsara maior corrente

oom

retirando-se as lampadas
nfs 1 e 3, a reasistencia
do circuito

A) zero wolis

B) diminuirsa

C) lampada n2 1

D) menor resistoncia
E) zero ampere

F) maior poténcie

G) difsrentes de zero mpars
H) lampada n® 2

I) sumenGera

J) a de menor potencis

K) independe da resistancis
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? = maﬂjﬁqn dﬂtﬂminar
8 velogidade do som no ar medisnte o apsrelho
:g:%i:d:“‘i“’“““%idﬂ- fate & constibtulds S i BiB0, A, gradusdo, o
Wer et agua ate certa alture, O comprimento da coluna de sr pode
iy dr 8do_mudando=-se a posigao do rsservatorio B, Quando se percu
$ dn lepesag dg frequéncia 5,12 x 102 hertz, sebe-se que & intensl
a? @ do som e miaxima para distsncies ds extremidade do tubo igusis

11 & 8,2 em ; 1 2,22 x 1ﬁ om 13 & 7,52 x 10 om & tempsratu

ra de 2%3°CT
R
1
|
4

[

I‘rLrH|C—
<=

.{:Zg_..“,

2 -1
I) velpcldade média do som no A) 3,30 x 10 m.s
ar a temperatura de 23°C B) 3,43 x 104 cmasnl
II) velocidede media do som no ¢) 3,38 x 102 m.s"1

ar a temperatura de 00C

’ D 00 x 104 cm.s=1
ITI) comprimento de onda medio ) 3,

E) 6,70 x 10 em
F) 3,06 cm

8 = No clrculto sbalxo C; e Cp spo capacitores; 8; e 5; interruptores;
l, 2 & 3 medidores eletricos; R, e R, resistores. e E ¢ uma fonte de
f.e.m, Supoe=-se que os medidores apresentam resisténcia interna infi
nita. Tem=se iniclalmente: Cl 8 GE deacarregadosd & 51 o EE abertos.
Fecha=-s# 52 e mentem=se aberto 31“ No aquilibric 2

1) leitura no instrumento 3 A) [Gl + GE}E /2
II) leitura no instrumento 1 B) E volts
ITI) leitura no instrumento 2

IV) energla acumlada no cir

culto jii\ D) GluEEEE joules

¢) E/C, amperes

E) Zero volts

T

nn—n-

F) E/ﬂl + GE vOlus

®

)

o=

\

O
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9 = Consideremoa o me smo

eirouito do item anterior, com C, e C, inlclel

mgntu descarregados e 8, © 8, abertos, EfetLam-se entoo duss opera-
Goes: Na primeira fecha-se 8, e mantém-se aberto 8., deixando-se
Que o siatema atinja o equilibrio. Na segunde sbre-se 5., e fecha<se
S, deixando=se o circuito entrar novessm®e em squilibrio.

A) ul.n/ul + C, volts
B) n{cl + 0y
C) E volta
D) cz.afcl +C,
2
E) (C,E)2 /2(Cy + Cp)
F) ““z"‘:ﬂz EE/z{cl +G,)

I) leitura do instrumento 1
II) leitura do instrumento 2
III) leiturs do instrumento 3
IV) energlas do oirculto

©
\©)
v

Rz

I
-l
c

10 = Conslderando-se o8 conceitos de densidads gsbsoluta & relative de um

gas, temos:

I) Densidade absoluta de um gia A) Inversamente proporcional a

II) Densidade relativa de um gas

B)

c)

D)

E)
)

pressaoc e diretamenta propor-
cionsl & tfemperaturs abacluta

Independe de pressac e tempa=-
ratura

Diferenga de masse molecular
em questdo, pels massa molecu-
lar do gas pedrfo adotado.

Diretamente proporcional &
pressao e inversemante propor
olonal & temperaturs sbaoluin

Nenhuma das af  najdes saine

Quociente da mouwra moleoular
do gas em quessic, pela do zas
pedrao adotado.
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